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Ο Αθανάσιος Μόγιας είναι Αναπληρωτής Καθηγητής στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. Είναι διδάκτωρ Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης από το 2004 και διδάσκει σχετικά μαθήματα σε Προπτυχιακά και Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών του Τμήματός του και στο Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης στην Προσχολική Ηλικία του ίδιου Πανεπιστημίου, καθώς και στο Τμήμα Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού του Πανεπιστήμιο Αιγαίου. 
Τα ακαδημαϊκά του ενδιαφέροντα εστιάζουν στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση / Εκπαίδευση για την Αειφορία, τον Θαλάσσιο και Κλιματικό Γραμματισμό. Μέχρι στιγμής έχει δημοσιεύσει 24 εργασίες σε διεθνή και 6 εργασίες σε εθνικά επιστημονικά περιοδικά με κριτές, 34 εργασίες σε διεθνή και 32 εργασίες σε πανελλήνια συνέδρια με κριτές, 20 εργασίες σε εθνικούς και διεθνείς συλλογικούς τόμους και έχει προσκληθεί ως κεντρικός εισηγητής πολλές φορές, ενώ ταυτόχρονα είναι κριτής και σε 12 διεθνή και 5 εθνικά επιστημονικά περιοδικά. Κατά τη διάρκεια της καριέρας του συμμετέχει ενεργά σε επιστημονικές και οργανωτικές επιτροπές διαφόρων εθνικών συνεδρίων.
Έχει επίσης υπάρξει μέλος ομάδων έργου σε 8 εθνικά και διεθνή ερευνητικά προγράμματα και έχει εποπτεύσει περισσότερες από 30 προπτυχιακές εργασίες και περισσότερες από 50 μεταπτυχιακές εργασίες φοιτητών. Τέλος, έχει αποτελέσει μέλος συμβουλευτικών και εξεταστικών επιτροπών 17 διδακτορικών διατριβών που έχουν ολοκληρωθεί ή βρίσκονται σε εξέλιξη. 
Ακολουθεί κατάλογος πρόσφατων δημοσιεύσεών μου.
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